1)
a) {(x,y) € R%x*-1#0 ¢ nyz}
. le ,
i | | f
A . fl
! ! ] !
y 1 1 f
\ I
v i
\‘ | ! __f
\l '/
1 1 >
-1 1 <
¢) {(xy) e R”%; x*—y*> 0}
3"JI.
\\\ ’11’
'\\ /,
\\ /’
—
’ \\ b
2 2

2)Areta x—-y=1/2

Respostas

b) {(xy) e Rhy>dex>y}
r' Y
y

2, .2
d) {(x,y) e R x#0 ¢ Lyl>0}

X

by

Resp -1



3) Sejaz=k.
k=0: Asretasx=0ey=0.

k=1, 5, -1, -5 : Temos respectivamente
as curvas
y =Ux; y=5/x; y=-1/x;
y =-5/x
4) a)
D(f) =R’ Curvas de nivel
G(f) n xOy: Para z =Kk,
circulo de equacdo x> + y* = 16 k< 16: cf 02 2 2
: circulo de equacdo x“ +y”~ = (\/16 — k)
¥ k = 16: ponto (0,0)
4 k>16: &
= v
16—k
H
G(f) N xOz:

Parabola de equagdo z= 16 — x°
&
fl1e

G(f) N yOz:
Parébola de equagdaoz=16— y2
F' Y

18

Resp -2



4) b)
D(f) = R?
G(f) N xOy: ponto (0,0)

G(f) N xOz:
Parabola de equagio z = 9x

s
Z

G(f) nyOz:
Parabola de equagio z = 4y

¥ N

£

v

Curvas de nivel

Para z =k,
k> 0: elipse de equagdo X’ + y2 —
Wk/3)?  (Vk/2)?
k = 0: ponto (0,0)
k<0: &
4 v
ol 12

7

Y/

Grafico: (Um paraboloide eliptico)

Resp -3

1



4) ¢)

D(f) = R? Curvas de nivel
G(f) N xOy: o eixo Oy Para z =k,
¥ k>0:asretas x=vk e x=-vk
k =0: 0 eixo OY
= k<0: &
F .
| T¥
G(f) N xOz: vkl "-E ,
Parabola de equacdo z = x
re

E

Grafico: (uma superficie cilindrica)

X

G(f) N yOz: o eixo Oy

Resp -4



4) d)

D(f) = R?

G(f) nxOy: &

G(f) " xOz: aretaz =1

JLZ

1

—_—

G(f) nyOz:acurva z=1/(1+ yz)

¥

Curvas de nivel
Para z =k,

0< k<l:asretas y=+/1/k-1 e y=-+1/k-1

k=1:0c¢eixo Ox
k>1 ou k< 0: D
Ll Ny

Resp -5



4)e) Curvas de nivel

D(f) =R’ Para z =Kk,
X x 8-k
G(f)nxOy:areta y=——+2 VkeRiaretay=——+—-
2 2 4
Fy
¥ .
o Fy
— | ..
e g - ¥
T e
e H ~ B -k 4
- . i
4 e . . -
' . e — £
~]  (E-K)FZT
L k) -
e
-\H-'\-\.
G(f)nxOz:aretaz=-2x +8
F Y
b4
B
X
4\"“
G(f) nyOz: aretaz=-4y + 8 Grafico: (um plano)
\\.lz
8
\\
\\ 4 ¥
\ g
\‘\

Resp -6



41

D(f) = R*- {(0,0)} Curvas de nivel
G(f) nxOy: & Para z =k,
2 2
. . X y
G(f) N xOz: = 4/x2 k > 0: elipse de equagao + =1
(f) " xOz: acurvaz X (2/&)2 (l/\/E)Z
k<0: O
-4 vh
{ i
{ i e T
f] Y
! 1 i
f i o N —
/ by { AL FTAT) S
/ %, N P
4 o R gy X
%
Grafico:

G(f) N yoz: a curvaz = 1/y*

&

it

Resp -7



4 g f(x,y)=x*+y*

D(f) = R?
G(f) N xOy: o ponto (0,0)

G(f) nxOz: acurvaz =

| x|

G(f) nyOz: :acurvaz =

|yl

5) a) zero b) 4
7 a)R*-{(-1,0)} bR’

L 4

c) zero

Curvas de nivel

Para z =k,

k > 0: circulo de equagdo x* + y* = (k%)
k =0: o ponto (0,0)

k<0: &

d) zero

b) £,(P,)=-1, f,(P,)=0

8) a)fy (Py) =e(1+1n2), fy(P,) =§

c) fx(Po):g , T (PO):_I—\E

e) f.(P,)=0,f,(P)=5, A (P) ¢ B f(P).

4

4
10)a)2 b)2/3 117 12) a)2xe” X b)de”

x=1

y=2
13) a) b)
y=ez dx+ez=6

Resp -8

<Dfﬁ%)=%£(%)=LQﬁw=l
)£, (0,0)0=0 ¢ fy (0,0)=0.



21n 67m

14) a) 200 b)400 15)a) — b)— 16)a) 19000 b) 1;2 c¢) Manter B constante
) a) ) ) )@ )@ ) a) ) )
2 X 2
18) 0z =e——cos(x)sen(y)= 0’z
Oyox 'y Ox0y
o°f . of 17 .. 0y
19 2,3)=2 b)i)—(0,1) = — —(0,1) =-54
)a)ayax( ) )l)au( ) 5 11)8\/( )

dx  xdy
\/yz _ %2 y\/yz _ 52

b) df(x,y,z) = (e”* + yze**)dx + (xze”* + e**)dy + (xye*” + xye**)dz

21)a) df(x,y) =

X = l—lt
1 T 2
22) a) Plano tangente: z = _E(X -D+(y-1+ 2 ;retanormal: y = 1+t
z = E—t
4

>
[
o
o
—

X
b) Plano tangente: z = —; reta normal:
e

N <
Il
—

23)z=(x-3) +3(y - 1) +3

24) B=2

98 1y, 98 51y oh _
25)2) (2= ay(2,1) 6 b)—(,1,2)=8

26) a) -2/5 b) zero c¢)-6/169

27y a) 24T V3 g6 by 2 G- " i Va+n?
4 Vo2 arr2
28 S
28) — = (=12,-16); AM4i-3]):A#0
) Nl ( ); AM4i-3j)
29) _18 41—8j+54k, ~/2996
\/ﬁ) b
_ 1
30) Vz(2,0)=|0,———
) V2200 =(0.-11)

31) a)2i +2j; x+y—-2=0 b)4i+]; 4x+y-3=0

Resp -9



32) a)x+%H32=&X_1:y_1:Z_

b)6x+3y+2z=18; x-1=2y-4=32-9

s
_ Y=~

c)7cx+18y—1cz=67c;X 1= 186 =—Z+2 d)z=28; (x,y,z) =(2,2,0)+1(0,0,1);t € IR
i T

e)z—-x=0; (x,y,z) = (L,LI) + t(1,0,—1); te IR

33) x+4y+6z=21 e x+4y+6z=-21

34) Nao existe plano tangente a superficie paralelo ao plano z = 0. Os planos tangentes a superficie
nos pontos (1,1,0) e (1,—1,0) sdo paralelos ao plano y = 0. Os planos tangentes
a superficie nos pontos (0,0,0) e (2,0,0) sdo paralelos ao plano x = 0.

3$a)@6alon%?) b) (6,4,-6).

36)
1 n’ (e—1)
42 b)— 2+— d
) ) 02+% &
Ol-cos(l) B gl b3 -2
In“3 3 3
864 3n
37) a)— b) — c)—2
) )5 )2 )
1 45
38 — b) 72 39) —
o b ) =
128 512 128 abc 10
40) )= L =2 g=¢ 2 =
o 2 9=t 9% 92 0o

Resp -10



